
平成26年第８回教育委員会会議録

開会日時 平成26年８月21日（木） 午後２時00分

閉会日時 平成26年８月21日（木） 午後３時12分

場 所 岡崎市役所東庁舎２階大会議室

出席委員 土屋 武志 小出 義信 櫻井 敬子 福應 謙一 髙橋 淳

説明のため出席した職員

横山教育部長 髙須教育監

鈴木教育部次長兼総務課長 山田教育部次長兼社会教育課長

安藤学校指導課長 鈴木施設課長 春日井給食管理室長

会議録指定職員

神尾総務課主幹

渋谷総務課主任主査

議題

１ 議会の議決を経るべき議案に関する意見について

２ 工事請負の契約について

（議題及び議事の要旨）

■日程第１ 第12号議案

議会の議決を経るべき議案に関する意見について

土屋委員長 第12号議案については、議案の趣旨及び概要を総括して総務課

長に説明を求める。

総務課長 議案書等により説明

土屋委員長 「１ 平成26年度岡崎市一般会計補正予算について」説明を求

める。

総務課長 議案書等により全体説明

土屋委員長 質疑を許可

（質疑なし）

土屋委員長 「２ 平成25年度岡崎市一般会計決算について」説明を求める。

総務課長 議案書等により説明



土屋委員長 質疑を許可

髙橋委員 主な不用額はどのようなものか。

総務課長 主な不用額は、電気使用料、工事請負費等の契約差金である。

不用額については、今年度の補正予算の財源に充てられる。

土屋委員長 この不用額は、優先的に教育費の財源として活用できるのか。

総務課長 岡崎市全体の補正予算の財源として活用される。教育費におい

ても緊急性が高い事業等があれば、積極的に補正予算で対応で

きるように、今後も財政当局へ働きかけていく。

土屋委員長 平成25年度の決算の説明になるが、岡崎市の教育の特色、いわ

ゆる「教育の三本柱」についての成果及び次年度以降の予算に

ついてどのように考えているのか。

総務課長 決算資料については、「教育の３本柱」の各予算配分について詳

細を示していないが、「教育の３本柱」を活かすために実施した

事業について、決算・成果として説明させていただいた。継続

的な事業等については、次年度も引き続き財政当局に予算要求

をしていきたいと考えている。

小出委員 岡崎市の今後の教育行政の大きな事業はどのようなものがある

のか。

総務課長 総合学習センターは、県から土地を無償賃借しており、建物に

ついては無償譲渡されたが、施設が老朽化していることから今

後も引き続き現在の場所で存続するのか、移転するのか検討を

する時期に入ってきている。またその際は、教育相談センター

で行っている「ハートピア岡崎」の機能等も含めて総合的に検

討していく必要がある。

また学校給食センターについては、西部・南部の計画を検討す

る時期が到来している。

小出委員 施設整備に係る事業があれば予算は増額すると思われるが、経

常的な教育に係る予算は、近隣市と比較してどの程度なのか。

教育補助に係る人材確保等も考えれば、教育予算がより増額さ

れてもいいのではないか。

総務課長 平成26年度の教育費予算は、全国中核市で比較すると平均以上

であると財政当局から伺っている。次年度予算の編成について

は、財政計画等で要求をしていくことになる。特にＩＣＴ関連

の予算は、経費削減に努めつつも近年、増額傾向にあるが必要

不可欠なものとして財政当局に働きかけていきたい。

福應委員 スーパーサイエンススクール推進事業は、主要事業と考えるが、



予算が少ないのではないかと感じる。事業内容、学校数にもよ

るが次年度においても実施については、よく検討していただき

たい。部活動に対する助成については、なるべく保護者の負担

ないようにしたほうが良いと考える。貸付奨学金については、

その利用者が年々減少している。経済状況に左右されると思う

が引き続き事業の継続をお願いしたい。

総務課長 スーパーサイエンススクール推進事業や部活動の助成について

は、予算編成のなかで対応していきたい。貸付奨学金の利用者

については、大学及び金融機関の貸付制度が充実していること、

また審査にあたっては、小論文による明確な就学意思の確認及

び日本学生支援機構に準じた成績要件を加えたことが減少の要

因と考える。現在の貸付要件が妥当かについては、今後の検討

課題と考える。

土屋委員長 第12号議案「議会の議決を経るべき議案に関する意見について」

の採決（挙手を求める）

挙手（全員）

土屋委員長 原案のとおり可決することを宣言

日程第２ 工事請負の契約について

施設課長 議案書等により説明

土屋委員長 質疑を許可

（質疑なし）

土屋委員長 第13号議案「工事請負の契約について」の採決（挙手を求める）

挙手（全員）

土屋委員長 原案のとおり可決することを宣言

岡崎市教育委員会会議規則第 15 条第２項の規定により、ここに署名する。

平成 26 年９月 26 日

教育委員会委員長 土屋 武志

教育委員会教育長 髙橋 淳


